KENARLARINA GORE OZEL UGCGENLER

1)

A ABC lggen
AB LBC
[BC| =24 cm

30 |AC|=30 cm
X
|AB|=x
nl
B 24 C

Yukarida verilenlere gére, x ka¢ cm dir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20

cOzUM:
A
30
X |3k 5k
- 4k
B 24 C

Pisagor yaparak x bulunabilir.

Ancak, hiopten(s ve bir dik kenar arasinda 5'e 4
oraninda bir oran var.

3-4-5 {ggeninin katlanyla olustugunu distnebiliriz.
O halde, 4k=24 = k=6dir.

x=3k=3.6=18dir. Cevap:D

Not: 3-4-5 Uggeni
3-4-5

6-8-10
5k 9-12-15
12-16-20
15-20-25
4k 18-24-30

3k

2)

ABC Uggen
|AD| =6 cm
|Ac|=8 cm
[BC|=17 cm
|BD|=x

B 17

Yukarida verilenlere gore, x kag cm dir?

A)9 B) 10 ) 12 D) 13 E) 14

cOzUM:

ADC liggeni bir 3k-4k-5k tg¢genidir. O halde A agisi
90° dir.

ABC Gc¢geni de bir dik Gggen oldu.

Hipoteniisi 17 ve bir dik kenari 8 cm.

O halde bu bir 8-15-17 l¢genidir.

|AB|=15 cm olmalidir.

x=15-6=9 cmdir. Cevap: A

Not: 8-15-17 Ucggeni
8-15-17

16-30-34

17k 24-45-51
8k

15k
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3)

A ABC liggen

D BA L DC
: BCLCA
10
h [BC| =24 cm
|AC| =10 cm
B 24 C Ipc|=h

Yukarida verilenlere goére, h kag cm dir?

60 80 120 125 130
AAl— B — O— D — §—
7 11 13 14 17
¢OzUMm:
A
13k D,
5k
10
h
B 24 C
12k

ABC Ucgeninin dik kenarlari 5 ve 12 ile orantihdir.
O halde bu bir 5k-12k-13k Uggenidir.
5k=10 = k=2 = |AB|=13k =26 cm dir.

2

12 13
A(ABC) = % = % = 120=13h

12
= h=1—?? cm dir. Cevap: C

Not: 5-12-13 Uggeni
5-12-13

10-24-26

13k 15-36-39
5k

12k

4)

28

]
B D C

ABC lg¢gen, AC L BC, AD agiortay, AB| =100 cm,
AD| = x kag cm dir?

|AC| = 28 cm olduguna gbre,

A) 30 B) 32 C) 33 D) 34 E) 35
¢OzUMm:

100

B D c
ABC Uggeninin hipotenisi ise bir dik kenar arasinda
25

160

Z—- = 25'e 7 seklinde bir oran vardir.

28

7

O halde bu bir 7k-24k - 25k Gggenidir.
k=4 tir.

[BC| =24.4 =96 cm dir.

[AD] agiortayindan dolay: [BC| uzunlugu

@ oraninda boélundr.
28
200 _[eo)
BD
Z—=1— = |BD|=25a, |DC|=7a diyebiliriz.
2 Jog = P0=2
25a+73a=96 = 32a=96 = a=3cmdir.
Ipc|=7a=7.3=21cm dir.
3

3

ADC (ggeninin dik kenarlari g% oranindadir.

4
O halde bu bir 3k -4k -5k liggenidir.
k=7 dir.
X =5k =35 cm buluruz. Cevap: E
'.‘"
Not: 7-24-25 Ucgeni
7-24-25
14-48-50
25k 21-72-75

24k
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5)

9 12

17
X
C
ABCD dértgen, BA L AD, CB LBD, AB| =9cm,
|AD| =12 cm, [BC|=17 cm olduguna gbre, |CD|=x
kac cm dir?

A) 8 B)8Y3 () V457 D)+514 E)5v21

c6ziMm:

15

17

C

ABD (iggeni bir 3k-4k-5k tc¢genidir (k=3)
|BD| =5k =15 cm dir.

3

Ancak BCD Uggeni bir 8-15-17 tiggeni degildir.
Clnk( 17 olan uzunluk, hipoteniise ait degildir.
Pisagor yaparak x'i hesaplayabiliriz.

x* =15 +17°

x* =225+289

x’ =514 = x=+/514 cmdir. Cevap: D

6)

15 20

B X D 7 c

ABC li¢gen,

AB| - \AD|:15 cm,
BD

AC|=20 cm,

IpC|=7 cm olduguna gére, =x kac cm dir?

A)12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18

¢OzUMm:

A'dan yikseklik indirerek, iki G¢genden de pisagor
hesabi yapabiliriz.
h*=15"-a’=20°—(a+7)’
ABH dcgeni AHC tcgeni
Bu hesaptan a'yi buluruz.
Ancak, ilk bakista bildigimiz 6zel licgenleri test
ederek bazen daha hizli ¢6zlime gidebiliriz.
ABH {iggeninin hipoteniisi 15 cm.
Belki 9-12-15 Gg¢geni olabilir.
AHC {iggeninin de hipotenisi 20 cm.
Belki 12-16-20 liggeni olabilir.
Ortak uzunluk olan h'ye 12 cm diyerek, test edelim.

A

iki Gicgeni de sagliyor. Demek ki x =2a=18 cm mis.
Cevap: E
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